Varianta testu: BBBZ

U kazdé otazky je spravna prave jedna odpoveéd’. Odpovedi uvadéjte pouze do skérovaciho
listu zakfizkovanim pfislu$ného policka. Mnoho §tésti pfi pfijimacim testu!

1. Kterou fazi jaderného déleni popisuje vyrok ,,VSechny chromozomy pripojené na
vlakna déliciho vieténka jsou seiazeny v ekvatorialni roviné déliciho aparatu.“?

a) profaze

b) metafaze

c) anafaze

d) telofaze

2. Bakterie vyzaduje pritomnost kysliku, pokud provadi:
a) kvaSeni

b) fotosyntézu

c¢) aerobni metabolismus

d) anaerobni metabolismus

3. Mezi kapradiny (Polypodiopsida) nepatii:
a) kaprad’ samec (Dryopteris filix-mas)

a) osladi¢ obecny (Polypodium vulgare)

b) papratka samice (Athyrium filix-femina)

d) ptesli¢ka lesni (Equisetum sylvaticum)

4. Jakou potravni strategii zaujimaji pstruh obecny (Salmo trutta), uzovka obojkova
(Natrix natrix) a krahujec obecny (Accipiter nisus)?

a) jsou to bylozravci

b) jsou to masozravci

c) jsou to viezravci

d) jsou to potravni specialisté

5. Hlubokomoisky pFrikop (napr. Mariansky prikop) vznika v oblasti:
a) transformniho rozhrani litosférickych desek

b) konvergentniho rozhrani litosférickych desek

c) divergentniho rozhrani litosférickych desek

d) hrastového rozhrani litosférickych desek

6. V Ceské republice se piirozené nevyskytuje zadny zastupce ze skupiny:
a) houbovci (Porifera)

b) strunatci (Chordata)

c) zplosteélci (Cociella)

d) zahavci (Cnidaria)

7. V dutiné astni zac¢ina enzymatické Stépeni:
a) tukt

b) bilkovin

c) sacharidi

d) tuk, bilkovin i sacharidt



8. Klist’ova encefalitida je onemocnéni:
a) virového pivodu

b) bakterialniho ptivodu

c) zplsobené prvoky

d) zptisobené houbami

9. Zaskrtnéte spravné tvrzeni o houbach (Fungi):

a) k vyzivé pouzivaji specializované, tzv. limeckovité buriky
b) viechny houby vytvaii vyrazné makroskopické plodnice
¢) nejedlé houby jsou vzdy také jedovaté

d) zdkladni organizaéni strukturou t&l hub je hyfa

10. Cipaté chlopné v lidském srdci se nachazeji:
a) mezi sinémi

b) mezi sinémi a komorami

¢) na zacatku srde¢nice a plicni tepny

d) mezi plicni tepnou a pravou komorou

11. Ktera trojice patii mezi hmyz s proménou nedokonalou (Hemimetabola)?

a) sarance stéhovava (Locusta migratoria), ostnohibetka kfovinna (Centrotus cornutus),
vazka ploska (Libellula depressa)

b) otakérek fenyklovy (Papilio machaon), stiechatka obecna (Sialis lutaria), rybenka domaéci
(Lepisma saccharina)

¢) véela medonosna (Apis mellifera), ruménice pospolna (Pyrrhocoris apterus), tesatik alpsky
(Rosalia alpina)

d) zlatoo¢ka obecna (Chrysoperla carnea), véela medonosna (4pis mellifera), otakarek
fenyklovy (Papilio machaon)

12. CITES je zkratka oznacujici:

a) Umluvu o omezeni obchodovani s ohroZenymi druhy volné Zijicich Zivogichi a plang
rostoucich rostlin

b) Mezinarodni imluvu o ochrané mokftad, jejich ochrannych pasem a v nich volné Zijicich
organismuil

¢) Evropskou umluvu o ochrané stepnich stanovist’

d) Mezinarodni umluvu o ochrané netopyri

13. Vyberte nepravdivé tvrzeni. Horniny:

a) jsou seskupenim minerald nebo organickych zbytk, které vznikaji geologickymi procesy
b) jejich vznik a zanik je definovan horninovym cyklem

c) vytvareji samostatna geologicka télesa a tvoii litosféru

d) jsou charakteristické latkovou a strukturni homogenitou

14. Které z uvedenych skupin latek jsou typické pro slozeni Zivych bunék?
a) bilkoviny, sacharidy, lipidy

b) sacharidy, alkany, lipidy

c) bilkoviny, alkyny, lipidy

d) bilkoviny, sacharidy, alkany



15. Vyberte spravné tvrzeni o rozdilu mezi souplodim a plodenstvim:
a) plodenstvi vznika z kvétenstvi, zatimco souplodi z jednoho kvétu

b) plodenstvi vznika z jednoho kvétu, zatimco souplodi z kvétenstvi

c¢) nékolik plodenstvi miize vytvaret souplodi

d) neni mezi nimi zadny rozdil, jedné se o synonymické pojmy

16. Krevni skupiny se dédi:
a) od matky

b) od otce

c¢) od obou rodict

d) nedédi se vlibec

17. Partenogeneticky organismus:

a) je poziran vyhradné jednim druhem predatora
b) pozira vyhradné jeden druh potravy

¢) nepotiebuje samce pii reprodukci

d) se rozmnoZzuje vyhradné pohlavné

18. Pojem homeostaza znamena:

a) pasobeni silnych podnétl, vedoucich ke stresu, na organismus
b) vykyvy fyziologickych dé&jti v organismu mimo normu

¢) stalost vnitiniho prostiedi organismu

d) enzym pro syntézu homeostinu

19. Vyberte pravdivé tvrzeni. Pro horni tok feky je:

a) charakteristicky vyskyt udoli tvaru pismene V a vysoky spad feky
b) charakteristicky vyskyt udoli tvaru pismene U a nizky spad feky
¢) charakteristicka tvorba meandrti

d) charakteristicka pievladajici bo¢ni eroze

20. Mezi semiautonomni organely rostlinnych bunék nepatri:
a) mitochondrie

b) chloroplasty

c¢) chromoplasty

d) bunééné jadro



+ Zaznamovy arch \/ZOD\ ﬁd/( 9 S 4

Vzor pisma

1

1. Toto je zaznamovy arch. Do pFislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

3. Pokud se
odpovéd.

4. Po vyprieni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharng
podle pokynt, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.
5. VV&echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynt jdou na vrub uchazece.
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